


подробната справка на кандидатката, установих дублиране с публикация, представена за 

придобиване на образователна и научна степен „доктор“ в НАЦИД, 

https://ras.nacid.bg/dissertation-preview/65512: публикация от група Г -7.2 В същото време 

тази публикация не влиза в списъка от публикации, предсавени в автореферата на 

дисертационния труд. Тези несъответствия би следвало да се корегират при подаване на 

данни  в НАЦИД. За да бъда коректна няма да използвам тази работа при пресмятане на 

общия брой точки за конкурса. 

Според наличната база данни информация Scopus към дата 28. 08. 2025 г. съществуват 36 

авторски документа на нейно име с h-index 13.  За периода 2017-2024 кандидатката в 

конкурса е била ръководител на 4 и участник в още 5 научно изследователски проекта, 

финансирани от ФНИ или МОН. За периода 2014-2024 г. е участвала  в 21 конференции или 

други научни прояви (по-голямата част от които са проведени в България) с изнесени 

лекции или постерни доклади.  Представените от кандидатката документи за участие в 

конкурса показват, че тя изпълнява и значително надвишава минималните национални 

изисквания за заемане на академичната длъжност „доцент“ в професионално направление 

4.4 Науки за земята. За група А (показател 1) са  включени 50 точки с принос от 

дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен „доктор“. За група В 

(показател 4) са включени 6 работи, реферирани и индексирани в световноизвестни бази 

данни с научна информация (Web of Science и Scopus): 2Q1, 3Q2 и 1Q4 с принос от 122 

точки . За публикация 4.5, група В, взимам под внимани по-високия квартил Q1 по SJR  

 за 2024 г. и приносът от точки е 127. За група Г са включени  12 работи, реферирани и 

индексирани във Web of Science и Scopus: 7Q1и 5Q2 с принос от 275 точки. Не взимам под 

внимание публикация 7.2  с Q2 по SJR. Публикация 7.8 в тази група се реферира с Q1 по 

SJR за 2020 г., което допринася с още 5 точки към общия сбор. Точките в тази група след 

корекцията според мен са 260. За група Д (показател 11) са представени 27 цитата с принос 

от 135 точки. Представеният общ брой точки за участие в конкурса е 582,  взимайки под 

внимание изложените от мен съображения общия брой точки е 572, като разпределението 

на публикации е както следва: Q1- 11;  Q2- 5, Q4-1. 

 

Характеристика на научната и научно-приложна дейност, основни научни и научно 

приложни приноси 
Публикациите, които кандидатката представя  са свързани с темата на конкурса 

„Минералогия и кристалография – експериментална минералогия“ като те са в 

областта на материалознанието, кристалографията и катализата чрез синтез на нови 

функционални материали и разработване на технологии, които съчетават иновативност, 

устойчивост и приложимост в съвременната кръгова икономика. До юни месец 2022 г., д-р 

Лазарова е част от групата на проф. Маргарита Попова в Института по органична химия, 

където тя активно се включва в разработването на катализаторни системи за трансформация 

на отпадъчни материали и биомаса в ценни химикали и енергийни източници, т.например 

различни видове зеолити– Beta, Faujasite, Mordenite и ZSM-5 – импрегнирани с никел, 

успешно катализират термичното разграждане на полиетилен; друг акцент в работата и с 

тази група е свързан с употребата  на индустриални отпадъци, „летяща“ пепел от 

топлоелектрически централи за синтез на функционални зеолито подобни материали 

(катализатори и сорбенти) както и биологично и каталитично приложение на 

наноматериали на базата на сребърно-модифицирани порести силикати. От авторската 

справка на д-р Лазарова, става ясно, че нейно дело са  синтеза и модифицирането на 
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